

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. sültmalac, pezső, trombita és konfetti - megfelelő
ellátás az ünnepekre

i kg/tr ie bzs -cz

1975. december 30.

felkészültek a kereskedelmi és élelmiszeripari vállalatok az újévi ünnepekre, a „tartós”, cikkekkel jól feltöltötték az üzletek raktárait, hogy zavartalan legyen az ellátás. a fővárosi sütőipari vállalat kedden és szerdán 122 vagon kenyeret, 14 vagon büfékenyeret és több mint kétmillió péksüteményt szállít a boltokba. tejből is megfelelő lesz a kínálat, a tejipari vállalat a két napra 1,600.000 liter tejet, 5 vagon vaját, s egyebek között 100 ezer pohár tejszint juttat az üzletekbe. a csemege vállalat 15 mázsa sültmalacot, 10 ezer kaszinótojást, ötezer adag kocsonyát, ezer hideg tálát rendelt a szilveszterre emellett több ezer apró marcipánmalacot, kéményseprőt és más figurát készített dukrászaival. elegendő lesz a keresett sósmogyoró is, amelyre jól csuszik az innivaló. a 8-10 fajta pezsgőből a csemege több mint 300 ezer palackkal hoz forgalomba, széles a választék a borokból is. a vállalat szilveszter napjára rendkívüli tura-kocsijáratokat állít be, hogy a vidéki üzleteit is ellássa friss áruval - főként hideg tálakkal, többek között győrbe, szombathelyre, debrecenbe és veszprémbe szállít ezekből.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /sültmalac, ... 1. folyt./bzs

a piéért 108 papír- és írószerüzletében máris nagy a forgalom, a szilveszteri multságok színhelyeinek feldiszipítésére 91 ezer lampion, 80 ezer girland, több mint egymillió csomag szerepentin, és 160 ezer csomag konfetti vár eladásra. bohóc-, malacfej- és más szilveszteri álarcból 95 ezret gyártottak, trombitából 70 ezret, ezeknek egy részét a körüti standokon lehet megvásárolni.

a papirdiszek egy része azokba a helyiségekbe kerül, ahol a nagy szilveszteri bálakat rendezik meg. a pannónia szállodáiban, éttermeiben budapestben 30 helyen lesz hagyományos szilveszteri bál, jórészt külföldi vendégek részvételével. az óév bucsuztatására ugyanis csaknem 10 ezer turista érkezik az országba. nemzetközi bál lesz egyebek között a metropol, a royal, és a volga szállókban, ahol lengyel, szovjet és nszk-beli turisták koccinthatnak 1976-ra a magyar vendégekkel. a maxim bárban és a moulin rouge-ban valamennyi hely foglalt már. megérkezett budapestre az az 500 tagú olasz turistacsoport, amely a szot szociálturisztikai irodájának szervezésében - dán, jugoszláv, osztrák turisták társaságában tölti budapestben az év utolsó napjait. a fővároson kívül vidéken is sok helyen rendeznek az utazási irodák szilveszteri bálakat, többek között a visegrádi silvanusban, és a kaposvári dorottya szállodában. /mti/

-. -

bb 2. öregek klubja a szabolcs megyei állami építőipari vállalatnál

Vid/fm bzs -cz

1975. december 30.

mintegy 170 nyugdíjasa van a szabolcs megyei állami építőipari vállalatnak, amelynek vezetői továbbra is kapcsolatot tartanak a volt dolgozókkal. rendszeresen megtartják a nyugdíjasok találkozóját, amikor tájékoztatják őket a vállalat tevékenységéről. a kapcsolat a jövőben még szorosabb lesz, mert a legutóbbi találkozáson megalakították a nyugdíjasok klubját, amely a vállalati szakszervezeti bizottság patronálásával az ifjúsági klub helyiségében működik. így lehetőség nyílik arra, hogy az idős építőmunkások egymással is és a vállalat vezetőivel is gyakrabban találkozzanak, érdeklődési körüknek megfelelően töltsék idejüket. /mti/

-. -
- 2 -

bb 3. ki az ártatlan, ki a bűnös? - kétéves a büntetőeljárás törvény

t tf/s hi bzs -cz

1975. december 30.

a bűnüldözés és az igazságszolgáltatás hatékonyságának - a társadalmi igények szerinti - növelése jegyében született meg a büntetőeljárásról szóló törvényünk, amely két éve, 1974. január elsején lépett hatályba. a korábbi szabályozáshoz képest az „új” büntetőeljárás törvény - amint az igazságügyi miniszteriumban elmondták - erősíti a szocialista törvényességet és az állampolgári jogok védelmét; a bűncselekményeknek a büntető törvénykönyv szerinti felosztását alapul véve bevezette a büntetési és a vétségjelölést; rendelkezéseivel egyszerűsíti és gyorsítja az egész büntetőeljárás, a vétségi eljárást pedig - természetesen a törvényesség sérelme nélkül - fokozottan egyszerűsíti, a korábbiaknál szélesebb körben lehetővé teszi az új tudományos és technikai eredmények alkalmazását a büntetőeljárásban.

a törvény célja, hogy a szocialista törvényességnek megfelelően, hatékonyan biztosítsa a bűncselekmények felderítését, a magyar népköztársaság büntetőtörvényének alkalmazását. ez egyrészt azt jelenti, hogy gondoskodik a bűncselekmények felderítéséről, a bűncselekményeket elkövető személyek megbüntetéséről, másrészt őrködik az állampolgárok személyes szabadsága, jogaik épsége felett. ez utóbbi jut kifejezésre az ártatlanság vélelmé-

ben; „senki nem tekinthető bűnösnek mindaddig, míg büntetőjogi

felelősségét a bíróság jogerős határozata nem állapította meg, - „a bűnösség bizonyítása a büntetőügyekben eljáró hatóságokat terheli. a terhelt tehát nem kötelezhető ártatlanságának bizonyítására, „a törvény e rendelkezései az állampolgári szabadságjogok biztosítását szolgálják. fel kell azonban hívni a figyelmet: az ártatlanság feltételezése nem korlátozhatja a hatóságokat abban, hogy minden törvényes intézkedést megtegyenek az igazság teljes felderítése, alapos gyanu esetében a bűncselekmény bizonyítása, a tettes felelősségre vonása érdekében.

a védelem általános elvét fekteti le a törvény annak megállapításával, hogy a terheltet megilleti a védelem joga. a hatóságok kötelesek biztosítani, hogy egyfelől a terhelt a törvényben meghatározott módon védekezhessen, másfelől pedig a terhelt érdekében az eljárás bármely szakában védő /rendszerint ügyvéd/ járhatson el.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /ki az ártatlan, ... 1. folyt./bzs

rendkívül jelentősek a törvénynek az állampolgári szabadságjogokkal kapcsolatos más rendelkezései. garanciákkal biztosítják a személyi szabadság sérthetetlenségét, az állampolgári jogok kel-
lő indok nélküli csorbíthatatlanságát. „a büntetőeljárásban a személyi szabadságot és más állampolgári jogokat tiszteletben kell tartani, és azok csak az e törvényben meghatározott esetekben és módon korlátozhatók,„ a rendelkezésekkel a törvény az objektív igazság felderítését, a szocialista törvényesség megszilárdítását, az állampolgári szabadságjogok védelmét kívánja biztosítani. /mti/

--

bb 4. 17 millió napos-baromfi

vid fm bh -cz

1975. december 30.

már a jövő évi feladatokra készül a hunniacoop szabolcsi baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat, amely január 1-től a keltetés mellett a megye területén ellátja a feldolgozási és értékesítési tennivalókat is. a keltetőkben körülbelül egymillió tojást helyeztek el, így január közepétől már a háztáji gazdaságokat is folyamatosan ellátják napos-baromfival, míg a mezőgazdasági nagyüzemeknek hetenként 120-150 ezret adnak át. a tervek szerint - számolva a megnövekedett igényekkel - 1976-ban mintegy 17 millió napos-baromfit keltetnek és értékesítenek, - kétmillióval többet, mint az idén./mti/

--

bb 5. több mint 40 ezer autóbussz öt év alatt - tovább bővül a 200-as ikarus-autóbusszok gyártása - típusváltás csak a nyolcvanas években

i sz gk ie bh -cz

1975. december 30

a iv. ötéves tervidőszakban több mint 90 százalékkal nőtt hazánkban az autóbusszgyártás az előző öt évhez képest. jelentősen bővültek a belföldi igények, a tervezett 5000 ikarus-autóbussz helyett 5724-et állítottak forgalomba 1971-75. között. a szocialista országokba több mint 32 000 buszt szállítottak, nagyrészüket a szovjetunióba, az ndk-ba és lengyelországba, de minden eddiginél többet vettek a román, a csehszlovák, valamint a kínai partnerek is. a tőkés piacon, elsősorban a közel-keleti és a latin-amerikai országokban a tervezettnél 40-50 százalékkal több, összesen 2900 autóbusszt adtak el. a szerelő és futószalagokról, ebben az ötéves tervidőszakban már csaknem kizárólag a 200-as autóbusszcsalád típusai gördültek le. /folyt. köv./

- 4 -

bb 5. /több mint 40 ezer... folyt./ bh

a hazai autóbusszgyártás az elmúlt nyolc-tíz év alatt megháromszorozódott. az ikarus-autóbusszok ma már világszerte keresettek és ismertek, a magyar autóbusszgyártás vezető helyet foglal el a világ autóbusszgyártásában. a közúti járműgyártás, ezen belül az autóbussz és a részegységek előállítására a gépipar kiemelt ágazata, fejlesztése nagymértékben hozzájárul a gazdaságos gépipari termékszerkezet kialakításához. az ikarus ma már stabil piaccal rendelkezik, aktívan részt vesz a szocialista országok gazdasági integrációjának megteremtésében. a rendkívül gyors fejlődést mutatja, hogy míg 1966-70 között 23 000 autóbussz készült el az ikarusban, addig, a bel- és külföldi igénynövekedéshez alkalmazkodva 1971-75 között több mint 40 000 új autóbussz hagyta el a gyárat.

a kohó- és gépipari minisztériumban már kidolgozták a jövő évek feladatait a közúti járműgyártás területén is. az autóbusszgyártás további bővítése új piacok feltárását is szükségessé teszi. várható, hogy a jövőben a magyar autóbusszok iránt megnő a kereslet, többek között peruban, venezuelában és kínában is.

a konstruktőrök fő feladata az utazási kényelem és a biztonság fokozása. ennek érdekében biztonságot növelő egységeket építenek az autóbusszokba, például terheléstől függő fékberendezést, fékrásegítőt, szervókormányt. a tervezők foglalkoznak többek között az ütközés és a borulás biztonságának kérdésével, a különböző környezeti ártalmakkal is, így a zajszint és a kipufogógáz szennyező hatásának csökkentésével. a következő évek fontos feladata, hogy minőségileg javítsák a karosszériák és főegységek előállítását, gazdaságosabbá tegyék az üzemeltetést.

a jelenleg gyártott 200-as típusok megfelelnek napjaink követelményeinek, így néhány évig még ezek gyártását korszerűsítik. típusváltást csak a nyolcvanas évek elejére terveznek. 1976-tól azonban bővítik a turista- és a luxus-, valamint a közép- és kisméretű ikarus-autóbusszok gyártását. tervezik, hogy nemzetközi szinten kiépítik a vevő- és garanciális szervízszolgálatot is./mti/

o--

- 5 -

bb 6. iskolaszövetkezet nyiregyházán

vid fm bh -cz

1975. december 30.

iskolaszövetkezetet alakítottak a szakmunkástanulók a nyiregyházi kereskedelmi oktatási központban, amelyben kereskedelmi szakközépiskolásokat és szakmunkástanulókat képeznek. az iskolaszövetkezet tagjai egy termet kaptak, s ebben a nyiregyházi áfész egész nap üzemelő boltot rendezett be részükre, ahol élelmiszereket - édességeket, tejet, péksüteményt - árulnak a diákok, de berendezkednek iskolaszerek, könyvek árusítására is. a bolt üzemeltetésével kapcsolatos teendőket az áruk megrendelésétől az elszámolásig bezáróan - a diákok látják el. mindez jó lehetőséget nyújt számukra a szakmai ismeretek elsajátításához, a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos feladatok gyakorlásához. a szakmai munkában segíti őket a város egyik szövetkezeti áruházának kollektívája, amely védnökséget vállalt az iskolabolt felett./mti/

--

bb 7. bundát lopott ivótársától

i bc tr h^{sz} bh la

1975. december 30.

pár ^{sz}mappal azután, hogy a börtönből szabadult a 49 éves és bejelentett lakással nem rendelkező puskás balázs, a keleti pályaudvaron találkozott egy férfivel, s beszédbe elegyedett vele. társalgás közben kiderült, hogy ugyanabban a községben születtek, s iskolába is együtt jártak. ennek örömeire italozni mentek, majd puskás, társa engedélyével, annak szolgálati helyére ment, s ott éjszakázott. az iddógálást másnap folytatták a pályaudvaron. közben az ivótárs puskás vállára terítette a bundáját, s kérte őt, hogy várja meg míg rövid időre eltávozik. távollétét kihasználva puskás kerekét oldott a rábizott bundával, majd eladta azt.

a fővárosi bíróság puskás balázst többszörösen visszaeső által elkövetett lopás büntetéseért másfél évi szabadságvesztésre ítélte, amelyet fegyházban kell letöltenie./mti/

--

- 6 -

bb 8. megyei szabadjegy 93 ezer volán dolgozónak

kf/zsu-ju ie -cz

1975. december 30.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének kongresszusán jelentették be, hogy a volán dolgozóit utazási kedvezményben részesítik.

a volán tröszt végrehajtási utasítása szerint január 1-től 93 ezer dolgozó ingyen utazhat minden olyan autóbusszjáraton, amely abban a megyében közlekedik, ahol vállalata működik; a volán 1. sz. vállalat dolgozói például pest megyére érvényes szabadjegyet kapnak. azoknak a dolgozóknak, akik tartósan kihelyezett részlegnél, telepnél teljesítenek szolgálatot, az adott megyére is érvényes szabadjegyet adnak.

a jövőre érvényesített vállalati igazolvánnyal az utazási kedvezményre jogosító betétlapot december 30-i fizetéssel vették át a volán dolgozói, akik újév napján már élvezhetik az utazási kedvezményt. /mti/

--

bb 9. export mélyhűtőházak sorozatban

t sb/zsu-ju ie la

1975. december 30.

az energiagazdálkodási intézet technológiai tervei szerint az utóbbi években már sorozatban épültek az országban korszerű alma- és gyümölcstároló hűtőházak. az intézet fővállalkozásában és a komplex külkereskedelmi vállalat közreműködésével ugyancsak sorozatban adták át ilyen létesítményeket a szovjetunióban, jelenleg pedig Irakban 10, algériában 4 magyar hűtőtárolót építenek. a husipari mélyhűtőházak exportját is megkezdtek, az elsőt ebben a hónapban adták át Halleban, az ndk országos hűtőipari vállalatának. a létesítmény valamennyi anyagát: az acélszerkezeteket, az alumíniumburkolatu paneleket, a hűtéstechnikai berendezéseket, stb. Magyarországról szállították. a munkálatokban résztvevő vállalatok gondosan összehangolt együttműködése révén világviszonylatban is kiemelkedően gyors ütemben, mindössze 18 hónap alatt végezték el az épület felállítását és a gépek, technológiai berendezések felszerelését. békéscsabán a hasonló kapacitású mélyhűtőház építése egyébként 24 hónapig tartott, s 1972-ben még ez is jó eredménynek számított.

/ folyt. köb./

8.22/ju

- 7 -

835
Hav

bb 9. / export mélyhűtőházak ... 1. folyt./-ju

hálleben átadott korszerű létesítmény fagyasztó-
alagútjában mínusz 28 fokon 10 ezer tonna husipari terméket
tárolhatnak. az ndk-beli partnerek nagy elismeréssel nyilat-
koztak a hűtőház próbaüzemeltetéséről, s különösképpen magas-
foku automatizálásáról. így az ~~an~~működő berendezések lehetővé
teszik, hogy a hétvégeken kezelőszemélyzet nélkül is megbizha-
tóan működjön a hűtőház. a kivitelező 31. sz. építőipari vállá-
latra, a szállítókra: a diósgyőri gépgyárra, a magyar alumínium-
ipari trösztre, az épületet tervező ipartervre a következő
években újabb jelentős export-feladatok várnak. a nemrégiben
aláírt államközi megállapodás alapján bulgáriának például 5
ilyen korszerű mélyhűtőházat szállít a magyar ipar. /mti/
--

bb 10. szilveszter éjszakájától megszűnik a forgalom a mező-
hegyesi dél-békés megyei gazdasági vasuton

vid/fm-ju -cz

1975. december 30.

békés megye déli területén, a mezőhegyesi térségben sok év-
tizeden át keskeny nyomtávu gazdasági vasuton bonyolították le
a forgalmat. a közlekedés-korszerűsítési koncepció végrehajtása
során békés megyében három ütemben valósult meg a gazdasági
vasutról a közutakra való forgalom-átterelés. az első ütem-
ben, 1973-ban 24 kilométer, a második ütemben, 1974-ben 50
kilométer és a befejező harmadik ütemben, ebben az évben
81 kilométer gazdasági vasutat szüntettek meg. az utolsó 81 ki-
lométeres mezőhegyes-battonya-dombegyháza-dombiratos-kevermes-
lőkősháza szakaszon a keskeny nyomtávu vasutvonalon szil-
veszter éjszakáján 24 órakor véglegesen megszűnik a forgalom
és átterelődik a közutakra. /mti/
--

8.30/-ju

- 8 -

bb 11. minisztériumi felügyelet alá kerül a két zalai butor-
gyár

vid/fm-ju -cz

1975. december 30.

január elsejével zala megye két nagy butorgyára, a zala
és a kanizsa butorgyár, - amelyek évente együttesen több
mint egymilliárd forint értékű modern butort állítanak elő-, a
zala megyei tanács irányítása alól a könnyűipari minisztérium
felügyelete alá kerülnek.

a minisztériumi felügyelet alá helyezés a két gyár to-
vábbfejlődésének egyik lépcsőfokát jelenti, s egyben új lehetősé-
geket, köztük a nemzetközi munkamegosztásba való aktívabb
bekapcsolódás utját nyitja meg előttük. /mti/
--

bb 12. bővülő lakossági ellátás és export nehézipari termékek-
ből - dr. horváth lászló miniszterhelyettes nyilatkozata

i sb/be-ju sl hgy

1975. december 30.

a nehézipari ágazat exportjáról, importjáról és a lakosság
ellátásával kapcsolatos feladatairól, terveiről nyilatkozott
dr. horváth lászló nehézipari miniszterhelyettes a magyar táv-
irati iroda munkatársának.

- az ágazat idei fontos célkitűzése volt - mondotta -
hozzájárulni a tőkés fizetési mérleg javításához. ennek meg-
felelően az idei gazdálkodáshoz kiadott minisztériumi irány-
elvekben felhívtuk a vállalatok figyelmét, hogy következe-
tesebben kell korlátozni a gazdaságtalan termelést a világ min-
den táján exportképes termékek, illetve a tőkés import helyette-
sítő áruk gyártásának növelésével. e törekvések alapján nőtt
az idén az ágazat iparágainak kivitele: a vegyipar exportja
rubelben 23, dollárban 8 százalékkal haladta meg az 1974. évit,
de a kedvezőtlen világpiaci hatások miatt a dollár előirányzatot
nem érte el. a tárca kivitelében jelentős szállító az alumínium-
kohászat, amelynek exportja - az előzetes adatok szerint - az
előző évihez viszonyítva rubelben 25, dollárban 12 százalékkal
növekedett.
/ folyt. köv./

11.00/ju

- 9 -

11.45

bb 12. / bővülő ... 1. folyt./-ju

- népgazdaságunk általános egyensúlyi helyzetének javításában fontos tétel a nehézipari ágazat importja. a kedvező fejlődésre megbízható alapot nyújtott, hogy a szocialista országokból behozott bányászati és vegyipari termékek szállításait az idén is államközi egyezményekben rögzítettük, s ezeknek az árukak a beérkezése általában tervszerű és az igényeknek megfelelő volt. szocialista importunk döntő hányadát a szovjetunió fedezi, így a vegyipari termelésben alapvető nyersanyagok nagy részét is - nyersolajat, műtrágya alapanyagokat, az olefinkémiai egyezmény alapján érkező műanyag alapanyagokat - is a szovjet ipar szállítja. a bányászati és vegyipari termékek kiegészítő tőkés importja az idén kedvezően alakult, mert a beszerzés dollár összege nem haladta meg a múlt évit, sőt a vegyipari importnál az előirányzathoz viszonyítva megtakarítást értünk el. az eredményhez hozzájárult, hogy az előző évekhez képest javultak a beszerzési lehetőségek, fejlődött a szocialista integráció, növekedett a behozatal a szocialista országokból és az sem elhanyagolható körülmény, hogy a vállalatok is jobban gazdálkodtak, takarékoskodtak az import anyagokkal.

- a tárca 1976. évi külkereskedelmi munkájában az a fő feladat, hogy maradéktalanul teljesítsük export előirányzatunkat rubelben és dollárban egyaránt, s tovább mérsékeljük a dollárviszonylatu kiegészítő importot. nagy figyelmet fordítunk arra, hogy tervszerűen teljesítsük szocialista exportkötelezettségeinket, tőkés exportban pedig növeljük a gazdaságos, a kiváló minőségű és korszerű termékek arányát. a nehézipari vállalatoknak a jövő évben is kiemelt feladatuk, hogy nagyon körültekintően gazdálkodjanak az import termékekkel, s kihasználjanak minden lehetőséget az ésszerű takarékosagra.

- a nehézipari minisztérium a tárca vállalatainak dolgozóival együtt elsőrendű feladatának tekinti, hogy a lakosság ellátásához szükséges cikkeket megfelelő mennyiségben, választékban és minőségben a meghatározott időben rendelkezésre bocsássa. ezért közvetlenül a forgalmazó vállalatokkal, illetve azok felügyeleti szervével kialakított munkakapcsolatok alapján rendszeresen figyelemmel kísérjük a fogyasztói igények alakulását, hogy azonnal intézkedéseket tehessünk az időközben megváltozott igények kielégítésére is. ugyanakkor a gazdaságpolitikai intézkedésekkel összhangban szorgalmazzuk a tőkés importból származó áruk felváltását hazai, jó minőségű cikkekkel.

/ folyt. köv./

11.07/ju

- 10 -

ln 11.50

bb 12. / bővülő ... 2. folyt./-ju

igy példamutató kezdeményezés a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat dolgozóinak az az elhatározása, hogy az v. ötéves tervben megvalósítják több, a jelenleg tőkés importból származó, de itthon már széles körben keresett cikk gyártását.

- összegezeként megállapítható, hogy a fogyasztói igényekhez mérten a nehézipari vállalatok áruiból kielégítő volt az 1975. évi ellátás. terveink szerint 1976-ban nehézipari termékek belkereskedelmi árualapját mintegy 15 százalékkal növeljük. ez - számításaink szerint - lehetővé teszi, hogy megszűnjenek, egyes esetekben pedig csökkenjenek az idén tapasztalt átmeneti, leginkább szezonális jellegű áruellátási zökkenők, amelyek főként a különböző fém csomagoló eszközök hiánya miatt keletkeztek. főként a házimunka megkönnyítésére bővítik a hatékonyabb, gazdaságosabban felhasználható háztartási vegyszerek és más áruk gyártását.

- a tüzelőanyag ellátás mennyiségben és minőségben is kielégítő. sikeres volt a nyári kedvezményes vásárlási akció, amelynek keretében 250 ezer tonna háztartási tüzelőolajat és 1 millió tonna szenet és brikettet vásárolt a lakosság, s így mintegy 310 millió forint megtakarításhoz jutott. az 1976. évi üzemanyag-, kenőanyag- és háztartási tüzelőolaj-igények zavartalan kielégítésére megfelelő árualappal és jónéhány különböző intézkedéssel készült fel az országos kőolaj- és gázipari tröszt. így az előzetes adatok szerint - 1974-hez viszonyítva - 13 százalékkal több benzint vásárolhat a lakosság, míg a háztartási tüzelőolaj forgalom várhatóan azonos szinten marad.

- a propán-bután gáz iránti nagy igényeknek megfelelően az okgt jelentős erőfeszítéseket tett a iv. ötéves tervben előirányzott feladat teljesítésére. ennek eredményeként a pb-gáz felhasználók száma 1975 végén elérte az 1 millió 600 ezret. elegendő pb-gáz áll rendelkezésre az 1976. évi igények kielégítésére is. a folyamatos ellátás érdekében azonban arra is szükség van, hogy az alumíniumgyár az igényeknek megfelelő mennyiségben az okgt rendelkezésére bocsássa a gázpalackokat.

- folyékony szénhidrogén termékekből zavartalan volt a lakosság ellátása. szénsavsifon-patronból azonban az elmúlt években, s főként a nyári szezonban csak rendkívüli munkaszervezési intézkedésekkel, a munkaerő átcsoportosításával, a munkaidő beosztásának módosításával sikerült kielégíteni a megnövekedett igényeket. a répcelaki szénsavgyár patronöltő kapacitását bővítő beruházások eredményeként már számítani lehet arra, hogy a termelés - ami az idén 54 millió doboz volt - 1976-ban több mint 10 százalékkal emelkedik.

/ folyt. köv./

11.14/ju

- 11 -

ln 11.55

bb 12. / bővülő ... 3. folyt./-ju

- a lakosság ideai festékellátása összességében nem haladja meg a múlt évit. az igényeket esetenként, különösen a választékot tekintve nem sikerült kielégíteni. elsősorban a fémdoboz-ellátás zavarai miatt csak a szükségesnél kevesebb festéket szállíthattak a gyárak kisebb adagu csomagolásban. az olajfesték-ellátást kedvezőtlenül befolyásolta, hogy az ismert világgazdasági nehézségek következtében a korábbinál lényegesen magasabb áron kellett beszerezni import lenolajat a hazai termelés kiegészítésére. most lehetőség nyílt arra, hogy a lenolaj-tartalmú termékek helyett korszerű, a felhasználásban kiadósabb szintetikus alapanyagú alapozó és zomnácfestéket szállítsanak a gyárak a belkereskedelemnek is. ugyancsak korszerű termékek azok a gépkocsi alváz- és üregvédelmi anyagok, amelyeket a tvk az nszk-beli teroson licenc alapján gyárt. a következő években e termékek szélesebb körű elterjedésére lehet számítani.

- festékiparunk aerosolos csomagolásban számos új terméket hozott forgalomba, amely mind a háztartásban, mind a barkácsolási munkákban jól hasznosítható. többek között ilyen keresett cikk a folt-tisztító, a csavarkötés-kenő, a kis tüftöltő-készülék és számos aerosolos festék. a hazai mosó- és mosogatószerek választéka és minősége egyaránt eléri a világszínvonalat. jelentős mennyiséget exportálnak is, így különösen kedveltek a tomi mosóporok a szovjetunióban és svédországban. a folyékony mosószerek szállításának bővítését már bizonyos mértékben fékezi a csomagoláshoz szükséges műanyagflakonok gyártásának szűkös kapacitása. a maxi-dobozos tomi szuper és tomi extra mosószer hamar slágercikk lett, s a háziasszonyok munkáját könnyíti a bip-termékcsalád is. a khv-nek e termékcsaládjából már kapható az öblítő- és a surolókészítmény, jövő év elején pedig várhatóan forgalomba kerül a bip mosogatószerek is.

- kozmetikai cikkekből teljes mértékben kielégítjük a hazai igényeket, s jelentős tételben szállítunk exportra is. a kozmetikai- és háztartásvegyipari vállalat széles áruválasztékával rugalmasan igazodik a fogyasztók igényeihez. a minőség javításán és a korszerűbb csomagoláson túl nagy gondot fordítunk az ugynevezett olcsó cikkek választékára is. a kőbányai gyógyszerárugyár valamennyi fabulon kozmetikai készítménye kiváló áru minősítést kapott, s nem véletlen, hogy állandóan növekszik e világszínvonalon álló termék forgalma.

/ folyt. köv./

11.20/ju

- 12 -

11.12.10

bb 12. / bővülő ... 4. folyt./-ju

- gumiárukból az idén a belkereskedelem ellátása, - a gumiabroncs kivételével - megfelelő választéku és folyamatos volt. az igényeknek megfelelően bővítették a szezonban a gumimatracok és ágybetétek szállítását. ebben az évben 50 ezer darabbal több személygépkocsi-köpenyt, 300 ezer párral több gumi kesztyűt szállítottak az üzletekbe. az államközi szerződésekkel megfelelő időben gondoskodtunk a személygépkocsi gumiköpenyek és gumitömlők beszerzéséről, de az egyenlőtlen szállítások miatt időnként átmeneti zavarok voltak egyes típusoknál. így december elején a zsiguli, a wartbugr, a trabant, a polski fiat és a moszkvics személygépkocsikhoz szükséges gumiabroncsokból a szállítók még 88 ezer darabbal tartoztak.

- 1976-ban az ideinél 16 százalékkal több gumiárut kap a lakosság, annyit, mint amennyit a belkereskedelem igényelt. az eddig megkötött államközi szerződések alapján az ideinél zavartalanabbnak ígérkezik az ellátás a személygépkocsi gumiabroncsokból. a szocialista országokból több mint 720 ezer személygépkocsi gumiköpenyt szállítanak.

- a háztartási boltok rendkívül széles árukinálatában szinte a bőség zavara mutatkozik. miután a hazai ipar kellő választékot nyújt jó minőségű termékekből, különösen szembetűnő, hogy a belkereskedelem importja sok esetben csak márka-választékot jelent, s ennél fogva se szeri se száma a háziasszonyok előtt ismeretlen nevű, rendeltetésű importárúnak. - a hazai tisztítószerek termelésének fejlesztésével jó minőségű, praktikus csomagolású suroló és tisztítószerek / cipő-, szőnyeg-, butor- és ablaktisztítók stb./ kerülnek forgalomba, s könnyítik meg a háziasszonyok munkáját. intézkedéseket tettünk a kis adagokban csomagolt petróleum, folt- és lakkbenzin szállítására, s így 1976-ban már lehetőség nyílik arra, hogy e termékeket az önkiszolgáló boltlánczat is árusítsa. megállapítható, hogy háztartási vegyiárukból 1976-ban minden vonatkozásban kielégítő, jó minőségű lesz az ellátás.

- mind jobban növekednek a lakosság igényei a korszerű műanyag árucikkek iránt, és természetesen bővül a választék és a forgalom is. évről-évre sok új terméket bocsájtanak a lakosság rendelkezésére a nehézipari tárca műanyagfeldolgozó vállalatai. a választék bővítését azonban fékezi, hogy a szerződéskészítő üzemek különösen a fröccsöntő szerzsámok elkészítését csak aránytalanul hosszú, 1-2 éves szállítási határidővel vállalják.

/ folyt. köv./

11.27/ju

- 13 -

11.12.15

bb 12. / bővülő ... 5. folyt./-ju

előfordul az is, hogy több gazdaságos, korszerű műanyag terméket meg sem rendel a kereskedelem. ilyen a tvk bnv-dijas kartonplast csomagoló anyaga, amelyet - ha dobozt készítenek belőle és összegyűjtéséről is gondoskodnak - több mint 50-szer lehet felhasználni, s mindössze háromszor annyiba kerül, mint a legfeljebb ötször felhasználható kartondoboz. az ésszerű takarékosagra az ilyen lehetőségeket is ki kellene aknázni. a lakosság műanyagáru-ellátása tehát bővül a jövő évben, amihez az is hozzájárul, hogy a nehézipari ágazaton túl számos más minisztérium, tanácsi vállalat, ipari szakszövetkezet, mezőgazdasági téves melléküzemág is forgalomba hoz újfajta műanyag árukat - fejezte be nyilatkozatát dr. horváth lászló. /mti/

-. -

bb. 14. halálos közlekedési balesetek

s/rj hgy

1975. december 30.

szekszárd határában gregus istván 29 éves jugoszláv állampolgár személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért a baloldalra és összejtközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt.

veszprém megyében berhida és küngös között bors gyula 73 éves nyugdíjas, berhidai lakos figyelmetlenül féktávolságon belül egy autóbussz elé lépett, amely halálra gázolta.

szekszárd belterületén a kijelölt gyalogátkelőhelyen bayer jános 24 éves raktáros, nagydorogi lakos személygépkocsijával elgázolta nagy jános 67 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

heves megyében eger-felnémet mészkőbánya területén pelyhe jános 25 éves gépkocsivezető, egerszalóki lakos autóbusszal figyelmetlenül tolatás közben halálra gázolta farkas józsef 70 éves éjjeliőr, egri lakost. az eljárás folyamatban van. /mti/

-. -

11.05 rj

- 14 -

12.20

bb. 13. ködös marad az idő - sikosak az utak, csökkentett forgalom ferihegyen

i/sz/s/rj hgy

1975. december 30.

míg kontinensünk legészakibb részén a kola-félsziget és leningrád környékén hideg, téli az időjárás, gyakori a hófúvás és a hőmérséklet minusz 10 - minusz 15 fok alá süllyed, addig nyugat-, dél- és közép-európában a leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. ezeken a helyeken páras, ködös a levegő, a hőmérséklet pedig általában az évszaknak megfelelően vagy egy-két fokkal a fölött alakul. sok helyről jelentettek ködöt, ónos ködszítást, amely elsősorban a légiközlekedést zavarja.

a kárpát-medencében kedden hajnalban már kevesebb volt a köd mint hétfőn, de hazánk felét még mindig ködtakaró borítja. ónos szítást jelentettek szeged vidékéről. délelőtt plusz 1 minusz 3 fokot mértek és ez alig haladja meg az ilyenkor szokásos hőmérsékleti értékeket. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a következő egy-két napban sem várható lényeges változás hazánk időjárásában továbbra is ködös, felhős, napsütés nélküli időre kell számítani.

az utimform ügyeletes arról számolt be, hogy a ködös idő miatt vas, veszprém, tolna és győr-sopron megyékben sikosak az utak, elsősorban az alsóbbrendű utvonalak, - megyénként öthat munkagép tart órjáratot, s szórja fel az utakat. sűrű ködlecsapodásról érkezett jelentés pest, baranya, heves, bácskiskun és szabolcs-szatmár megyékből, ezeken a helyeken 50-100 méterre csökkent a látástávolság. ezért fokozott óvatosságra, nagyobb figyelemre intik a gépjárművezetőket.

a ferihegyi repülőtéren a pillanatnyi köd helyzettől függetlenül indulnak, illetve érkeznek a repülőgépek. a sűrű köd miatt reggel nem indult a berlini és a szófiai járat. több külföldről érkező gép pedig jelentős késéssel landol ferihegyen. a ~~köd~~ felszállásával a szokásosnál nagyobb forgalomra számítanak, hiszen az ó-év bucsuztatásra sok külföldi, elsősorban nszk-beli csoport érkezik budapestre.

a ködös időjárás ugyanakkor nem zavarja a máv és a volán forgalmát. a szilveszter előtti utolsó napon minden menetrend szerinti és mentesítő-autóbussz megtelt üdülőkkel, kirándulókkal, a legtöbb pótautóbusszt mátraháza, galyatető, balatonfüred és hévíz irányába indítottak el. a vonatokon csak szilveszter napjára várnak csúcsgalimat. /mti/

-. -

11.05 rj

- 15 -

12.25

bb. 15. huszonöt lap kap új köntöst - felavatták a zrínyi nyomda új üzemét csepelen

t/kg/s/sl/rj hgy

1975. december 30.

kedden csepelen felavatták a zrínyi nyomda új gyáregységét, amelyet a legkorszerűbb gépekkel szereltek fel. az üzemet sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes adta át, bolgár imrénének, a zrínyi nyomda vezérigazgatójának.

a több mint 400 millió forintos költséggel megépült nyomdaüzemben nyolc modern gépet állítottak munkába, közöttük a jelenleg hazánkban legkorszerűbb ofszet rotációs gépet. a zrínyi nyomdában évente több mint 120 féle különböző napi- és hetilap és több millió könyv készül, most a csepeli üzem beindításával megszűnik a vállalat kapacitáshiánya. sőt 25 lap az eddigieknél színesebb, tetszetősebb kivitelben jelenik meg, hiszen ezeken a gépeken négy szint is nyomhatnak. új köntöst kap többek között a kertészet és szőlészet, a képes sport, a néphadsereg, a nimród és a magyar rendőr. az üzemben lehetővé válik, hogy fényezett, ugynevezett felületkezelt papírra is többféle szint nyomjanak,

a zrínyi nyomda csepeli üzemében január elsejétől már az új formátumu színesebb lapokat nyomják. /mti/

--

bb. 16. vaddisznó-tor somlósztőlőson

vid/rj hgy

1975. december 30.

különleges disznótort tartottak kedden somlósztőlőson kövesdi vinctéék disznót öltek. a két mázára felhízott vadkant két kilogramos testsúlyban két évvel ezelőtt ajándékozták a családnak. az akkor magatehetetlen, farkjától elmaradt kismalacot az erdei út kerékvágásában találták. a család gondjaiba vette, tejes üvegből táplálta, és két éven keresztül nevelte.

a vadmalac második évében rohamosan fejlődésnek indult és hamarosan 2 mázsás vadkanná fejlődött. a család nehezen vált meg a háziállattá szelidített vadtól, de végül is a többi sertés sorsára jutott. a böllel szerepét a helybeliek nem vállalták, a vadászok terítették le a vadkant. /mti/

--

11.15 rj

- 16 -

hgy 12-30

bb 17. elkészült a 400. rába kamion - mozgalmas nap a győri rába-gyárban

vid-ju hgy

1975. december 30.

kedden adták át a győri rába magyar vagon- és gépgyárban a hungarocamion vállalat számára az utolsó ideit, 13 kocsi-ból álló rába kamion szállítmányt. közte az idén gyártott 400. rába kaminont.

a rába kamionok ismertek nemcsak Európában, hanem a közel-keleti és afrikai országokban is. legutóbb szudánból érkezett róluk elismerő vélemény. kitűnően beváltak a sivatagi utakon.

az utolsó negyedévben exportra 68, belföldi megrendelésre pedig 48 különböző típusu rába-kamion készült győrről. az exportmegrendelések mellett ez évben a magyar államvasutak számára 40 másodosztályu személykocsit gyártottak győrről. az utolsó hat kocsit ugyancsak kedden adták át a máv képviselőinek. /mti/

--

bb 18. játék- és táncház a szombathelyi gyerekeknek

vid-ju hgy

1975. december 30.

játék- és táncház nyílt szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban. a város gyermekeit sokféle érdekes program várja itt a szünidőben és a tanítás ideje alatti hétvégeken. népi gyermekjátékokra, táncrea, énekre tanítják az alsó tagozatosokat. filmvetítés, társasjáték is szerepel a programban. a felsőtagozatosoknak egy-egy a tananyaghoz kapcsolódó előadást is tartanak a játékos foglalkozások mellett.

a szombathelyi gyerekek ezután érdekes, gazdag programok közül válogathatnak. az uttörőház, a megyei könyvtár, a mozi, a savaria muzeum, valamint a játék- és táncház szinte minden délután más-más elfoglaltságot nyújt számukra. /mti/

--

12.05/ju

- 17 -

hgy 12-35

bb 19. befejeződött a kalinyini városrész építkezése - munkás-
gyűlés kaposvárrott

Vid-ju hgy

1975. december 30.

kaposvárrott 1963. májusában kezdődött meg a szovjetunió-
beli testvérvárosról kalinyinról elnevezett városrész építke-
zése. a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói
azóta többszintes, köztük tíz emeletes lakótömböket emeltek:
2517 lakás megépítésével, - amelyből 1286 panell technológiával
készült - befejeződött a kalinyini városrész építése. megtör-
tént az utolsó lakótömb átadása is és ide is megkezdődött a
családok beköltözése. ebből az alkalomból kedden az építőipari
vállalatnál munkásgyűlést tartottak, amelyen Kovács Ferenc a
városi tanács elnöke, köszönte meg az építők munkáját. ezuttal
adták át ünnepélyesen az építőipari vállalat polygonüzeme
dolgozójának Sütő Józsefnek az ezredik panel lakás kulcsát és
több kiemelkedő dolgozónak kitüntetést és jutalmat. /mti/
--

bb 20. rendkívüli termelési tanácskozások a tatabányai bá-
nyánál - négyszáz brigádnak ítelték meg a szocialista címet

vid-ju hgy

1975. december 30.

kedden rendkívüli termelési tanácskozásokat tartottak a
tatabányai szénbányák valamennyi föld alatti és külszíni üze-
ménél. a szokásos negyedévi termelési tanácskozások már ko-
rábban lezajlottak, s most azért hívták soron kívül megbeszé-
lésre a vállalat több mint 10.000 dolgozóját, hogy értékeljék
a szocialista cím elnyeréséért versenyző brigádok ez évi tel-
jesítményét, s a dolgozók szavazatai alapján eldöntsék, hogy
kik érdemelték ki a megtisztelő címet.

az üzemi értékelő bizottságok javaslatai alapján a ver-
senybe bevezetett 483 brigád közül csaknem négyszáznak ítél-
ték meg a szocialista cím valamelyik fokozatát. a legtöbb helyen
nagy felelősséggel, alapos mérlegelés után döntöttek. több bri-
gádot például azért nem javasoltak a címre, mert nem teljesi-
tették kulturális vállalásaikat, vagy a szocialista címhez nem
méltó magatartást tanúsítottak. egyes brigádokat kizártak az el-
ismerésből, mert vétettek a munkafegyelem ellen, s megszegték
a biztonsági szabályokat. néhány üzemben a munkacsapatok patro-
nálóit is elmarasztalták, mert nem teljesítették megfelelően a
brigádokkal szemben vállalat kötelezettségüket.

/ folyt. köv./

12.12/ju

- 18 -

12.12.55

bb 20. / rendkívüli1. folyt./-ju

a termelési tanácskozásokon ismertették, hogy a szénme-
dence dolgozói a népgazdasági igényekhez igazodva már decem-
ber 23-án befejezték 1975 évi tervüket és túlteljesítették a
termelékenységi előirányzatot is. a szép teljesítményekben vitat-
hatatlanul nagy érdemük van a szocialista brigádoknak, akiknek
munkájára a legváratlanabb helyzetekben is számíthatnak a bányá-
üzemek vezetői. a keddi termelési tanácskozások döntései alapján
januárban kétmillió forint jutalmat osztanak ki a szocialista
brigádok között. /mti/
--

bb 21. mi legyen a fenyőfákkal?

pr/zsu-ju zs hgy

1975. december 30.

a karácsonyi ünnepek után évről-évre visszatérő gond:
mi legyen a diszeitől megfosztott fenyőfával? az utcákon, par-
kokban és tereken szétdobált fenyőfák rontják a városképet,
összegyűjtésük és elszállításuk nehézkes. a fővárosi köztisz-
tasági hivatal ezért kéri a budapestieket, hogy a fenyőfákat
a hulladék tartályok mellé, lakótelepeken pedig az ikv által
kijelölt helyre rakják, segítsék a hivatalt a főváros tiszta-
ságának megóvásában. /mti/
--

bb 22. utolsó kemencegyújtás szénmel - ,, tiszta égbolt,, a
pécsi zsolnay gyár felett

vid-ju hgy

1975. december 30.

a pécsi zsolnay porcelángyárban kedden utoljára
gyújtottak széntüzelésű kemencébe. a több mint száz éves
multu üzem környékén többé nem homályosítja el az égboltot füst
és korom.

/ folyt. köv./

12.20/ju

- 19 -

12.13.

bb 22. / utolsó ... 1. folyt.!-ju

a régvárt esemény az üzem korszerűsítésének köszönhető, amire mintegy 300 millió forintot áldoznak. a rekonstrukció keretében sorra állították le a 70-80 esztendőszéntüzelésű kemencéket, amelyekből öt évvel ezelőtt még tizenhét működött. szerepüket korszerű gázfűtési kemencék veszik át. egymás után tűntek el a fekete felkiáltójelként magasodó, örökké pipáló kémények is. ezekből csak a fehér csempével mintázott legdiszesebbeket hagyták meg.

a változás a gyáron belül egészségesebb munkakörülményeket, a legnehezebb fizikai munka megszűnését, a termelés növelését és a minőség javítását eredményezi. ugyanakkor a város megszabadult egyik legkellemetlenebb szennyezőforrásától. amikor még valamennyi kemence működött, évente kb 8-9 ezer tonna szén mellékterméke rontotta a környék levegőjét. idén lecsökkent ezer tonnára, a jövő évi szén rendelés pedig már elmaradt. /mti/

--

bb 23. új autóbuszokat kapott miskolc

vid-ju hgy

1975. december 30.

miskolc egyre növekvő tömegközlekedésének javítására a kormány által juttatott állami támogatás valamint a miskolci közlekedési vállalat saját fejlesztési alapjának felhasználásával csaknem ötvenmillió forintért vásároltak új autóbuszokat. a korszerű, nagybefogadó képességű tizennégy csuklós és huszonhét úgynevezett panorámabusz megérkezett, s kedden megkezdték próbajáratását.

az új gépkocsik lehetővé teszik, elavult autóbuszok cseréjét továbbá a rendeltetésének közelmúltban átadott miskolci huszokombináthoz, valamint a legforgalmasabb, diósgyőri városközpont-hoz közlekedő járatok bővítését és új járatok létesítését a város keleti ipari övezetében lévő üzemekhez. //mti/

--

12.30/ju

- 20 -

13.30
ju

bb 24. január 1-től esedékes a kötelező gépjárműfelelősségi biztosítás díja

i kf/kf-ju ie hgy

1975. december 30.

a kötelező gépjárműfelelősségi biztosítás díját - amely 1976-ban is változatlan - január 1-től kell befizetni. a személygépkocsik kötelező biztosításának 460 forintos díja két egyenlő részletben januárban és júliusban fizethető ki; a motor-kerékpárok évi 100 forintos biztosítási díja januárban egy összegben esedékes.

az állami biztosító a nyilvántartás, adatfeldolgozás folyamatban levő gépesítése miatt nem tudta előre kiküldeni a díj befizetésére szolgáló postai utalványt, azt január első felében kapják meg a járműtulajdonosok. azok, akik esetleg nem kapják meg januárban az utalványt, a lakóhelyük szerint illetékes ágazatnál vagy fióknál átvehetik, s ilyen esetben február 29-ig fizethetik be késedelmi kamat nélkül az összeget.

a postautalvánnyal együtt úrlapot is kapnak a gépjárműtulajdonosok, akiknek 30 napon belül be kell jelenteniük az illetékes ágazatnál, fióknál az esetleges változásokat, azt, ha a járművet eladták, elajándékozták vagy a kocsit a közlekedési rendészet a forgalomból kivonta. /mti/

--

bb 25. elhunyt jamrich józsefné,

zsu-ju zs hgy

1975. december 30.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. 77 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 6-án, kedden délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. ker. bizottsága
nyomda-, papíripar - és sajtó
dolgozóinak szakszervezete.

/mti/

--

12.40/ju

- 21 -

13.35
ju

bb 26. új töltőállomás az m-7 autópályán

vid-ju hgy

175. december 30.

új töltőállomást helyezett üzembe kedden az áfor az m-7 autópályán, velencénél. a 45. kilométernél létesített iker benzinkutnak most csak a jobbpálya felőli oldala nyílt meg. a 10 kutoszlopos töltőállomás a kamionokat is kiszolgálja, tavasztól őszig pedig önkiszolgáló autósó is működik az áfor állomáson. az autópálya új töltőállomása 25 millió forintos beruházással épült. az autópálya balpálya felőli, másik töltőállomását előreláthatóan tavasszal helyezik üzembe velencénél.
/mti/

--

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

-ju -cz

1975. december 30.

1. sültmalac
 2. öregek klubja
 3. büntetőeljárás törvény
 4. napos baromfi
 5. ikarus buszok
 6. iskolaszövetkezet
 7. bundát lopott
 8. volán dolgozók kedvezményei
 9. export mélyhűtő házak
 10. megszűnő vasut
 11. zalai butorgyarak
 12. horváth lászló nyilatkozata
 13. ködös idő
 14. halálos közlekedési balesetek
 15. zrinyi nyomda új üzeme
 16. vaddisznó tor
 17. rába kamionok
 18. játék és tánc ház
 19. új lakások
 20. termelési tanácskozás
 21. mi legyen a fenyőfákkal
 22. utolsó kemencegyújtás
 23. új autóbuszok
 24. kötelező gépjárműfelelősségi biztosítás
 25. elhunyt jamrich józsefné
 26. új töltőállomás
 27. időjárásjelentés
 28. hírjegyzék
- /mti/

--

12.50/ju

- 22 -

14.20

lbb. 27. időjárásjelentés

rj hgy

1975. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án 13 órakor

kontinensünk északi és déli felének időjárása között lényeges különbség alakult ki. izland felől a skandináv-félsziget felé haladva nagy sebességgel követik egymást az enyhébb és hidegebb léghullámok. a gyors vonulás következtében európa északi felében már huzamos ideje változékony az idő, sokfelé fúj erős szél, esőt és havazást egyaránt jelentettek. ezzel szemben a kontinens déli felén már napok óta nem volt légtömegcsere, ezért itt csendes, nyugodt az időjárás. főként az éjszakai órákban sokfelé keletkezik köd, amit ködszítálás, ónos szítálás is kísér. a hőmérséklet egy-két kisebb körzetet kivéve európa-szerte az átlagos felett van. a következő 36 óra folyamán az európai időjárási helyzetben még nem kezdődik átalakulás, emiatt a kárpát-medencében sem várható lényeges változás.

hétfőn hazánk legnagyobb részét egész napon át sűrű köd borította. ezeken a helyeken ködszítálás, ónos ködszítálás is sokfelé volt. az ebből adódó csapadék mennyiség azonban sehol sem haladta meg az 1 mm-t. néhány kisebb körzetben mint pl. a dél-dunántulon, vagy az északi hegyvidék magasabb fekvésű helyein a köd már délelőtt feloszlott, és 3-7 órára kisütött a nap. itt a hőmérséklet csúcserőke 4-8 fok között alakult. ezzel szemben a köddel borított területeken csak mínusz 1 - plusz 3 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. kedd hajnalra mínusz 4- plusz 1 fokig hűlt le a levegő. dél-előtt továbbra is többfelé volt köd, néhány helyen köd-szítálás, ónos szítálás, 11 órakor a hőmérséklet mínusz 3- plusz 1 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

/folyt.köv./

13.10 rj

- 23 -

14.20

bb. 27. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás szerda estig:

borult, párás, éjszaka és reggel sokfelé, napközben kevésebb helyen ködös idő, elszórtan ködszítálás, ónos szítálás. gyenge, napközben mérsékelt délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán : 0, plusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 129 cm. a vízhőmérséklete 1,4 fok.
/mti/

--

bb. 31. kórházi osztály, kollégium, fedett piac - új létesítményeket adtak át az építők szolnok megyében

vid/rj -cz

1975. december 30.

az év vége előtti napokban megszorodott az átadott új beruházások száma szolnok megyében. az építők szervezett, jó munkával, általában határidő előtt, vagy annak tartásával készültek el a létesítményekkel. szolnokon átadták technológiai szerelésre a máv diesel-bázisának korszerű feetőműhelyét és hozzáálltak a 30 millió for

int költséggel épült szociális létesítmény fokozatos üzembehelyezéséhez. fél évvel a határidő előtt nyitotta meg kapuit a domus lakberendezési áruház 16-20 millió forintos árukészletével. megtörtént megyei tanács hetényi géza kórháza új 250 ágyas belgyógyászati pavilonjának a műszaki átadása is. a modern kórházi egységben a jövő év első felében fogadják a betegeket. a szolnoki dohányfermentáló 120 millió rekonstrukciójának keretében nagy üzemcsarnok készült el. a város jubileumi terén műszaki átadásra került a város legmagasabb, 176 otthonból álló lakóépülete és a szomszédságában lévő két - egyenként 59 lakásból álló házgyári lakóépület.

mezőturon 11 millió forintos költséggel középiskolai diákkollégium épült. a kilencven gyermeknek otthont adó létesítményhez ötszáz adagos konyha, étterem, studio, orvosi rendelő és egyéb létesítmény tartozik. a debreceni agrártudományi egyetem főiskolai kara részére tizenhat lakás készült el. jászberényben 1500 négyzetméter alapterületű fedett piac került üzembehelyezésre. karca városa az ország legnagyobb gabonátárolójával gyarapodott, a hatalmas létesítményben 3250 tonna gabonát tudnak elhelyezni. a megye egyébként a negyedik ötéves terv, illetve 1975 évi lakásépítési programját is telteljesítette. /mti/

--

13.20 rj

- 24 -

14.30

bb 29. sütik az újévi perecet

vid-ju -cz

1975. december 30.

a világhírű tokaj-hegyaljai zárt borvidékhez tartozó erdőhorvát községben több mint évszázados múltja van az úgynevezett újévi perecsütésnek. kedden ismét begyújtották a ,, kabalás-kemencéket,, amelyekben a nyolc centiméter átmérőjű, kör alakú újévi csemegét sütik. a pereckészítés egyike azon házi munkáknak, amelynél a férfiak is segítenek az asszonyoknak. a kelesztett, kevés cukor és só hozzáadásával készített ünnepi süteményt ugyanis bedagasztás után vékony szalagokra metélik, ,, kicsikolják,, amit a férfiak végeznek. ez a ,, kicsikolt,, tészta forró vízben egyet fő, majd pedig a kabalás kemencében sütik meg. a kemence egyik felében parázslik a cserfából rakott tűz- másik felében sül a percec.

korábban csak az erdőhorvát asszonyok sütötték azt a perecet, az utóbbi években azonban már a szomszédos községekben is elterjedt ez a szokás. ilyenkor, ünnepek előtt valóságos ,, bucsujárás,, van azokhoz a házakhoz, ahol még áll ez az ősi tűzelő-eszköz, a vélemények szerint ugyanis csak ezekben lehet igazi jóízű, omlós pereceket sütni. /mti/

--

bb 33. ,, giccs és művészet,, kiállítás szegeden

vid-ju -cz

1975. december 30.

giccs és művészet címmel kiállítást rendezett a csongrád megyei tanács kereskedelmi osztálya. a képcsarnok vállalat és a bartók béla művelődési központ. ez utóbbi nagytermében egymás szomszédságában mutatják be a művészetlen festményekből, falvédőkől, dísztárgyakból álló giccsgyűjteményt és a képcsarnok vállalat által forgalomba hozott képzőművészeti alkotásokat. a kiállítást kedden szeles zoltán művészettörténész nyitotta meg. az izlésfejlesztő kiállítási anyag megtekintésére iskolások csoportos látogatását is tervezik. /mti/

--

13.42/ju

- 25 -

14.30

bb 30. hatvan milliós tervteljesítés, husz milliós anyag- és energiamegtakarítás a tiszamenti vegyiművekben

vid-ju -cz

1975. december 30.

az ország egyik legnagyobb vegyipari üzeme, a szolnoki tiszamenti vegyiművek sikeresen zárta az idei évet. korszerű üzem és munkaszervezéssel, a belső tartalékok jobb kiaknázásával a 2 milliárd forintos évi termelési programját 60 millió forinttal teljesíti túl. a vállalat 12 termelő üzeme általában teljesítette termelési programját és a minőség javítását. közülük is kiemelkedett a szuperfoszfát műtrágyát előállító üzemsorozat. porított szuperfoszfátból az idén első ízben érték el a 600 ezer tonnás termelést, a terv 40 ezer tonnás teljesítésével. a mezőgazdasági üzemek által kevelt szemcsésített műtrágyából fél millió tonnánál többet gyártottak, 32 ezer tonnával tetőzték meg az előirányzatot. a hármas hatóanyagú kevert talajerőpótlóból 18 ezer tonnát állítottak elő terven felül.

a vegyiművek négy kénsavüzeme együttesen háromezer tonnával szárnyalta túl a termelési tervét és 565 ezer tonnát állított elő. a szocialista brigádok kezdeményezésére a nagyüzem egészénél kiemelkedően zárult az 1975 évi takarékosági mozgalom a felhasznált nyersanyagok fajlagos csökkentésével, az ésszerű energiagazdálkodással, mintegy 20 millió forint megtakarítást eszközöltek. a követelményekhez igazodó gazdálkodás azt eredményezte, hogy a vegyiművek 280 millió forintos évi nyereségtervét 15.-20 millió forint közötti összeggel megtették. /mti/

--

bb 32. kiállítás a kiskunsági puszta világról

vid-ju -cz

1975. december 30.

a kiskunsági nemzeti park szikvilágról nyílt kiállítás kedden a kunszentmiklósi falumuzeumban. tárgyai, eszközei helyi gyűjtésűek, s hűen bemutatják a szikes puszták élő- és növényvilágát, a nomád pásztorélet emlékeit. a híres kiskunsági pásztorok, gulyások egykori viseletét, használati eszközeit is bemutató tárlaton szemléltetik a puszta védetté nyilvánított madárvilágát is. /mti/

--

ö13.50/ju

- 26 -

14.35

bb. 34. közlekedési alközpontot avattak kecskeméten

vid/rj -cz

1975. december 30.

kecskeméten kedden új autóbuszközlekedési alközpontot adtak át a város legnagyobb lakónegyedében, a széchenyiben. a gyorsan népesedő megyeszékhely közlekedés rekonstrukciójaként ez a második forgalomirányító központ, amit 1976-ban egy újabb követ. a harmadik helyét a „máv-állomás”, közelében, a felszabadulási parkban jelölték ki. a régi város közlekedését az utak korszerűsítésével, bővítésével is gyorsítják. a 9. sz. volán ugyanakkor gondoskodik a szétszórt településű bács-kiskun megye közlekedésének modernizálásáról is. jövőre például baján új mávaut-pályaudvar épül, s ezzel egyidőben 59 új panorámás busz teszi kényelmesebbé a megyén belüli utazást. /mti/

--

bb. 35. teljesítették kongresszusi vállalásukat: negyvenmillió forint megtakarítás a komáromi kőolajipari vállalatnál

vid/rj -cz

1975. december 30.

a komáromi kőolajipari vállalatnál értékelték, hogyan teljesítették kongresszusi felajánlásukat. az év elején vállalták, hogy ésszerűbb anyaggazdálkodással 16 millió forintot megtakarítanak. a nagykiterjedésű kőolajfeldolgozó valamennyi munkahelyén olyan intenzív takarékosági mozgalom kezdődött, hogy év közben módosították a korábbi elhatározást és negyvenmillió forintba emelték fel kongresszusi vállalásukat. a műszaki dolgozók és a fizikai munkások egyaránt sok javaslatot tettek a segédanyagok gondosabb, takarékosabb felhasználására. a karbantartó műhelyek dolgozói például figyelmesebb munkával és új módszerek alkalmazásával a javításoknál igen sok régi, elfekvő anyagot hasznosítottak. az olajfinomításnál értékes import vegyszerekkel dolgoznak a munkások, s itt a legkisebb veszteségcsökkentés is százazrek megtakarítását jelenti.

megszigorították az ilyen segédanyagok, különösen a marónátron és a korroziógátló vegyszerek felhasználását. több segédanyag és értékes alkatrész importálását megszüntették hazaiak felkutatásával és kísérletezésével. intézkedési tervet dolgoztak ki a technológiai folyamatban, a tárolásnál és a töltésnél keletkező olajvesztés csökkentésére is. a korábbi évekhez viszonyítva kevesebb villamos energiát és fűtőanyagot használnak fel a kőolaj feldolgozásához. /folyt.köv./

13.45 rj

- 27 -

14.45

bb. 35. / tulteljesítették... 1. folyt./rj

a komáromi vállalat műszaki és fizikai dolgozói közös erőfeszítéssel érték el, hogy az év végéig - eredeti kongresszusi vállalásukat tulszárnyalva - több mint 40 millió forintot megtakarítottak. /mti/

--

bb. 36. elhunyt szántó imre

rj -cz

1975. december 30.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1938 óta volt tagja a pártnak, 62 éves volt. temetése 1976. január 6-án kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. ker. bizottsága
medosz elnöksége

/mti/

--

bb. 37. uttörők szilvesztere a komárom megyei művelődési házakban

vid/rj -cz

1975. december 30.

gyerekek vették birtokukba kedden tatán a komárom megyei művelődési központot. a helybeli és a városkörnyéki községek általános iskoláit hívták meg egy nagyszabású mesedélutánra és társasjátékra. a megyei állami építőipari vállalat irodalmi színpadának tagjai szórakoztatták a gyerekeket. ezután a tanulók, kicsinyek és nagyok mutatták be „alkotásukat”, a maguk által írt és rendezett műsorokat, meséket. /folyt.köv./

13.50 rj

- 28 -

1445

bb. 37. uttörők... 1. folyt./rj

a téli szünetben nemcsak tatán, hanem a megye minden művelődési otthonában színes, gazdag programot állítottak össze a gyerekek részére. filmvetítések, rajzversenyek, kirándulások, múzeum és színházlátogatások és sokféle érdekes társasjáték szerepel a programban. számos uttörő a fővárosba utazik, és megismerkedik az országház nevezetességeivel. oroszlanban, tatán, tabányán és másutt megrendezik az uttörők szilveszterét. a naszályi pajtások óévbuksztató műsorán régi néphagyományokat eleve-
nitenek fel. /mti/

--

bb. 38. étterem hollókőn

vid/rj -cz

1975. december 30.

egy régi hollókői paraszti porta átalakításával - úgy, hogy az kívülről megőrizte eredeti jellegzetes palóc építészeti formáját - éttermet létesítettek a nógrád megyei élő skanzenben, hollókőn. a korszerű konyhával, hűtőgépekkel felszerelt, vöröfenyő és jávorfa butorokkal berendezett negyven személyes étterem, presszó, nyári étkező-borozó kialakítására mintegy kétmillió forintot költött az országos műemléki felügyelőség. az éttermet kedden nyitotta meg az üzemeltetéssel megbízott szécsényi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. /mti/

--

bb 39. metroépítők újabb sikere

t me/be-ju zs -cz

1975. december 30.

elkészült az észak-déli metrovonal első szakasza: a nagyvárad teret, a deák térrel összekötő 4.720 méter hosszú jobb oldali alagut. a markusovszki térről juliusban indult el a furópajzs. az i/2 építésvezetőség vágási lászló, apró ferenc, sztankovics miklós és vida ernő szocialista brigádjai a rendkívül kedvezőtlen talajviszonyok miatt a szokásos 1 atmoszfera tulnyomástól eltérően 1,8-2,00 atmoszfera tulnyomásban, különleges biztonsági technológia betartásával építették az alagutat. folyamatos munkarendben, éjjel, nappal, ünnepnapokon is dolgoztak. ennek ellenére sem volt biztos, hogy határidőre elérkeznek a kálvin térig. ezért besegített a ii/5 építésvezetőség. a kálvin tér felől - tehát ellenkező irányból - a fekete józsef, medgyes lászló, bozsik józsef vezette keszonos vājárbrigádok erektoros szabad szereléses módszerrel építették az alagutat. kedden a baross utca 2-4. számú ház alatt találkoztak az alagutépítők. a pajzssal 424, szabad szereléses módszerrel 86 méter hosszúságban alakították ki a kör alakú, 5,10 méter átmérőjű alagutat. összesen mintegy 16 ezer köbméter földet hoztak a felszínre, s 3.570 vasbeton béléselemet építettek be. /folyt. köv./

14.30/ju

- 29 -

bb 39. / metroépítők ... 1. folyt./-ju

a mintegy 1 méternyi földmag átvágásakor a közlekedés és postaügyi minisztérium, a metroberuházási-, és a közlekedési építővállalat vezetői, a munka közvetlen irányítói közönytöttek az alagutépítőket. mint szücs jános építésvezető rüdönyi károly közlekedés és postaügyi miniszternek jelentette: a kun béla térről, majd a ferenc körüti állomástól indított pajzs 1.773 méter alagut megépítése után tevékenységét befejezte. az észak-déli metro deák tér és nagyvárad tér közötti mély-építésü, jobb oldali alagutjának szerkezeti építése határidőre elkészült. az itt dolgozó szocialista brigádok kemény munkával, a kongresszisi verseny lendületével elérték, hogy idejében megkezdhetik ennek a szakasznak a beépítését. a szocialista együttműködési szerződésnek megfelelően biztosítják, hogy a társvállalatok ütemterv szerint végezhesék a szigetelést és beépítést. ezzel jelentős mértékben elősegítették az észak-déli metro 1976 decemberi átadását.

a következő hetekben a markusovszki tér és a kálvin tér közötti bal oldali alagutat építik szintén az i/2 és a ii/5 építészvezetőség építői, előreláthatóan január végéig- ezzel a munkával párhuzamosan készülnek a dél-budai metro-kapcsolat szerkezeti munkái és a kálvin téri mélyállomás szigetelési és beépítési munkái.

a későbbiekben folyamatosan megkezdik az észak-déli metro második szakaszának előkészítő munkáit is. /mti/

bb 40. köszönetnyilvánítás

zsu-ju zs -cz

1975. december 30.

mindazon barátainak, kollegáimnak, kedves volt tanítványaimnak, akik 80. születésnapomon és kitüntetésem alkalmából üdvözlöltek, ezuton mondok meleg köszönetet.

komját irén

/mti/

--

- 30 -

14.35/ju

1500

bb 41. „vadliba-szilveszter,, a tolna dunánál

vid/fm bzs -cz

1975. december 30.

mintha szilveszterre sereglénének, rendkívül megélénkült a vadlibák „huzása,, a tolnai duna mentén. az év utolsó napjaiban - különösen szekszárd, tolna, bogyiszló és gemenc környékén - még éjszaka is messze hangzik az átrepülő vadludcsapatok éles gigázása. a szekszárdi erdészet vezetőjének megfigyelése szerint az áttelelő vadkacsákon kívül több ezernyi vadliba talált menedéket az északi hideg elől már csaknem két hónapja az erdőktől védett ártéri részeken. nappal az alacsonyabb vízállású folyam parti homokgöröngyein és az embertől kevésbé háborgatott, csöndes, holt folyóágakon tartózkodik a vadmadár-sereg, éjszaka pedig a kukoricatarlókra és a zöldellő buzavetésekre vonul szemelgetni és legelni. noha éjjel is jól látnak, a mostani párás, ködszítalásos időjárás megzavarta tájékozódásukat. a talajközeli enyhébb hőmérséklet folytán nem a szokásos lőtávolon kívüli magasságban, hanem jóval alacsonyabban repülnek táplálékszerzésre, ezért annyira feltűnő gyakori helyváltoztatásuk. előfordul az is, hogy a nagy ködben eltévedt vadlibák nekiütköznek a magas villanyvezetékeknek./mti/

--

bb 42. kitüntetés

gk zs bh -cz

1975. december 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa lászló gyula irónak, a magyar népköztársaság művészeti alapja igazgatóhelyettesének írói és irodalomszervező tevékenysége elismeréséül, nyugálományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/

--

- 31 -

16.10 bh

16250

bb 43. a gazdálkodási fegyelmet megsértő termelőszövetkezeti vezetőket ítéltek el

vid fm bh -cz

1975. december 30.

mócher józsef, a tatabányai szabadság tsz főkönyvelője, varga lászló, a tsz elnöke és ébner tibor, a gazdaság melléküzemágának vezetője bűnügyében ítélkezett az esztergomi megyei bíróság.

nevezettek a tsz-ben öntőminta-üzemágot nyitottak, s a melléküzemben dolgozóknak - köztük ébner tibornak is - a kormányrendeletek megszegésével lényegesen magasabb jövedelmet biztosítottak, mint amekkora az állami iparban ugyanilyen munkakörben dolgozók jövedelme. a többletbér kifizetésével több mint 320 000 forint kárt okoztak a tsz-nek. a főkönyvelő, mócher józsef mintegy 453 000 forint bérjellegű összeg kifizetése után eltitkolta a jövedelemadót, s ezzel csaknem 262 000 forint adó kifizetését mulasztotta el. /az összeget később kifizette a termelőszövetkezet./

a gazdaság elnöke és főkönyvelője 18 000 forint prémiumot és 30 000 forint ujitási díjat fizetett ki ébnernek, anélkül, hogy meggyőződtek volna arról, teljesítette-e a prémiumfeltételeket, s az ujitás valóban megfelelő megtakarítást eredményezett-e? meghamisították az év végi mérleget is: csaknem egymillió forint fiktív árbevétel könyveltek el, ezzel 426 000 forinttal növelték, a nyereséget. mindezt ébner azzal is tetőzte, hogy mint a melléküzemág vezetője 31 000 forint értékű fűrészárut sikkasztott el. mindezekkel a vádlottak megsértették a gazdálkodási figyelem érdekében hozott törvényes rendeleteket, az egyén és a csoportérdeket a közérdek, az osztársadalmi érdek elé helyezték.

az esztergomi megyei bíróság mócher józsefet jelentős járt okozó hűtlen kezelés, adócsalás és okirathamisítással elkövetett család büntette, valamint hanyag kezelés vétsége miatt 2 évi szabadságvesztésre és 15 000 forint mellékbüntetésre ítélte. varga lászlót ugyanezen a címen ugyancsak két évi szabadságvesztésre és ugyanilyen összegű mellékbüntetésre ítélték. a szabadságvesztés - végrehajtását mindkét vádlottnál 5 évi próbaidőre felfüggesztették. ébner tibort okirathamisítással elkövetett, jelentős kárt okozó csalás, sikkasztás és hűtlen kezelés büntette miatt másfél évi szabadságvesztésre ítélték és mellékbüntetésként 15 000 forint megfizetésére kötelezték. kártérítésként kötelezte a bíróság mócher józsefet 165 000 forint, varga lászlót 243 000 forint, ébner tibort 41 300 forint megfizetésére.

a vádlottak és védőik felmentésért, illetve enyhítésért fellebbeztek./mti/

-. -

- 32 -

16.30 bh

1645

v

bb 44. kádár jános,

tr zs bh la

1975. december 30.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta karsai lajost, hazánkban a vietnami demokratikus köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-. -

bb 45. a sportfogadási és lottó igazgatóság

gk bzs la

1975. december 30.

felhívja a lottózók figyelmét, hogy a lottószelvényeket úgy adják postára, hogy azok csütörtök délig valamelyik kiértékelő helyre beérkezzenek, mivel a totó-lottó kirendeltségek csütörtökön egész nap zárva lesznek. a fogadók helyileg tájékozódjanak a szelvényárúsító bizományosoktól, a totó-lottó kirendeltségekben a szelvénybedobási határidőkről. /mti/

-. -

bb 46. időjárásjelentés

gk bzs la

1975. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. december 30-án, kedden este:

kevesebb helyen köd

várható időjárás szerda estig:

borult, párás, reggel sokfelé, napközben kevesebb helyen ködös idő, elszórtan ködszítálás, ónos szítálás. gyenge, napközben mérsékelt délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 0 - plusz 4 fok között. /mti/

-. -

18.33/bzs

- 33 -

ü 1240

bb 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13
órától zárásig

bh la

1975. december 31.

29. ujévi perec
30. tiszamenti vegyiművek
31. új létesítmények szolnok megyében
32. kiállítás a kiskunsági puszták világáról
33. „giccs és művészet”, - kiállítás
34. közlekedési alközpont kecskeméten
35. komáromi kőolajipari vállalat
36. elhunyt szántó imre
37. uttörők szilvesztere
38. étterem hollókőn
39. a metroépítők újabb sikere
40. köszönetnyilvánítás
41. „vadliba-szilveszter”,
42. kitüntetés
43. elítélt tévesz-vezetők
44. magyar vezetők fogadták új vietnami nagykövetünket
45. a lottó igazgatóság közleménye
46. időjárásjelentés
47. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 34 -

2080

l

60.008



MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1975. december 31. szerda

bb 1. megalakult a paksi atomerőmű vállalat - csaknem
másfélmilliárdos beruházási program 1976-ban

vid bh -cz

1975. december 31.

a nehézipari miniszter döntése alapján 1976. január
elsejétől működik a paksi atomerőmű vállalat a magyar villa-
mos művek tröszt keretében. székhelye a hatszáz éves duna-
parti település, amelynek határában 1973 őszétől épül folya-
matosan, gyorsuló ütemben a magyar és a szovjet kormány
államközi egyezménye alapján létesülő első magyar atomerőmű.

a vállalat alapvető feladata az üzemeltetésre való fel-
készülés. mint ismeretes, az 1760 mw teljesítménnyel jóvá-
hagyott beruházási programból 1980-ban készül el a paksi atom-
erőmű első 440 mw-os reaktorblokkja. egy évvel később újabb
egység, majd további két blokk kezdi meg az áram termelését.
látszólag távolinak tűnik ez az idő, s beruházásaink történeté-
ben is szokatlan, hogy új létesítmény átadását ennyire megelőz-
ze az üzemeltető szervezet létrehozása. a különleges intézkedést
a rendkívüli feladatok indokolták. az atomerőműnek ugyanis olyan
berendezései lesznek, amelynek még Magyarországon nem voltak.
a mellettük dolgozó többszáz szakember alapos felkészítése, ki-
képzése csak úgy biztosítható, ha az üzemeltetők már a kivitelezés
különböző fázisaiban is részt vesznek, elméleti tanfolyamokat vé-
geznek, illetve külföldi atomerőművekben elsajátítják, megta-
nulják az üzemvitel műveleteit és ebben kellő gyakorlatot szerez-
nek a paksi „indulásig”. ennek megszervezése és végrehajtása
az új vállalatra hárul, csakugy, mint később a berendezések át-
vétele, karbantartása. a vállalati szervezet fokozatosan épül ki.
/folyt. köv./

- 1 -